



УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. Р. АТАНАС  
ДИРЕКТОР РИОСИ

## ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Строителен хипермаркет

стопанисвано от: "Баумакс България" ЕООД – филиал Плевен

Дата на извършване на проверката: 25.09.2012 г.

Място на извършване на проверката:  
гр.Плевен, ул."Сторгозия"203

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Въздух;
- Управление на отпадъците;

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- ✓ Закона за чистотата на атмосферния въздух
- ✓ Закона за управление на отпадъците

Извършени дейности:

Проверени са търговската площ на филиала, складово помещение, работно помещение с дървообработващи машини, котелно помещение на територията на търговския обект, площадки за съхранение на отпадъци и документи за отпадъците.

*Атмосферен въздух*

*1. Наредбата за ограничаване емисиите от летливи органични съединения при употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;*

В обекта се предлагат за продажба широка гама бои и лакове, попадащи в обхвата на горепосочената наредба. Продуктите за нанасяне на покрития са производство на български производители и производители от ЕС. Предлагат се латекс, фасадна боя, полимерни мазилки, лакове за дърво на водна основа и на основата на органичен разтворител, яхтен лак, акрилен лак за камък, паркетен лак на водна основа и на основата на органичен разтворител, бои за декоративни покрития и алкидни бои в разнообразни по големина разфасовки. От групата на авторепаратурните продукти в обекта се продава само автоемайллак. Опаковките им са с обозначено съдържание на летливи органични съединения (ЛОС) и съгласно етикетната информация отговаря на нормите определени за съответните подкатегории в приложение №2 на наредбата. Формата на етикета отговаря на изискванията на същата наредба.

Дружеството е вносител на част от продуктите за нанасяне на покрития, носещи фирмената търговска марка на БауМакс. Пуснатите на пазара количества са декларирани РИОСВ – Плевен, съгласно нормативните изисквания. Всички останали продукти са доставени на "Баумакс България" ЕООД от дистрибутори.



## **II. Наредба 1/27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии**

В обекта се експлоатират водогрейни котли на гориво природен газ, подлежащи на задължителен емисионен контрол. Те се използват за отопление т.е. режимът на работата е сезонен. В момента на проверката котлите не работят. Задължението за поддръжката на котлите и газовата инсталация в обекта са на собственика на сградата, съгласно представен при проверката договор. Провеждането на измервания на емисиите при работата на котлите е предписано на задължената по поддръжката фирма.

### **Управление на отпадъците.**

#### **I. Контрол по чл. 119 от Закон за управление на отпадъците (ДВ. бр. 53/2012г.) – ЗУО.**

Контролът се осъществява във връзка с недопускане смесването на генерираните масово разпространени отпадъци с общия поток битови отпадъци при извършване на дейностите по събиране и транспортиране на отпадъците. Дружеството участва в колективни системи по оползотворяване на масово разпространени отпадъци. “Баумакс България” ЕООД е извършило класификация на отпадъците по Наредба 3 (ДВ. бр. 44/2004г.).

От търговската дейност на дружеството се генерират следните видове отпадъци: хартиени и картонени опаковки, които се пресоват в контейнер преса. Стреч- фолио от разопаковане, което се съхранява в чували в закрит склад. Разделно се събират и отпадъци от луминесцентни лампи. За съхранението им не е осигурен сорбент сяра. В закрит склад са обособени участъци, като са поставени съдове за излезлите от употреба луминесцентни лампи и излязлото от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО). Отпадъците са маркирани. На входа на търговския обект са поставени 4 броя контейнери за обратно приемане на негодни за употреба портативни батерии от клиенти, дребно габаритни отпадъци от: хартия, пластмаса и твърди отпадъци. На открита площадка в метален контейнер 5 куб.м. се съхраняват смесени отпадъци от строителството. Битови отпадъци се съхраняват в контейнер тип бобър, извозван от сметосъбирща фирма, която е подизпълнител на общината. Води се отчетност за отпадъците. Дружеството своевременно предава натрупаните количества отпадъци на лицензирани фирми за последващото им третиране. В момента на проверката, дружеството представя договори с фирми, притежаващи документ за дейности с отпадъци и организации по оползотворяване на отпадъците. В търговския обект се извършва продажба на акумулатори, не е осигурена указателна табела и съд за съхранение на НУБА съгласно изискванията на Наредбата за изискванията за пускане на пазара на батерии и акумулатори и третиране и транспортиране на отпадъци от батерии и акумулатори (Дв. Бр. 58/2005г. изм. Дв. Бр. 29/2011г.).

Извършена е проверка на търговския обект и по отношение спазване на изискванията на Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (Дв. бр. 53/2008г. изм. Дв. бр. 47/2012г.), т.нар. наредба за полимерните торбички. “Баумакс България” ЕООД – филиал Плевен предлага на своите клиенти два вида полимерни торбички тип потник с фирменото лого, които отговарят на изискванията на цитираната наредба. Не е представен сертификат за съответствие на дебелината на полимерни торбички от фирмата производител. Дружеството е уведомено за промяната на Наредбата в частта за полимерни торбички в сила от 01.10.2012г.

### **Заклучение:**

Строителен хипермаркет “Баумакс България” ЕООД – филиал Плевен няма нарушения по отношение на изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух . За отстраняване на несъществени пропуски по спазване на изискванията на Закон за управление на отпадъците на представляващите дружеството са дадени писмени предписания с конкретен срок на изпълнение.

### **Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:**

- Проследяване и контрол по изпълнение на предписанията.

